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EXERCICE]1 :(7.75 points) :
Partie I : O,/M <\7/£2 3) 4 L $ I 4'. ;7) >
1- a) Montrer que : ‘v’re[{],Jroo[ : . - < : El(H | .,J (,,Q -Ft) 1 +b ( -
(2+10) 1+t 20 (1+1)
2x 1 x" +2x
b) En déduire que : \v’xe[{] +oo[ :{fﬂ(l+’t‘) 2[ i } \D> Onpwe %(?() )Ml (4 {_.)1\)
2- Soit g la fonction numérique de la variable réelle x definie sur ]{], +::o[ par : C \ 4 ('2 “")')
) = ___.- S
In(1+x a - 2
8(x)= (x ) A ¥ (-€ -\—7() " -
Montrer que : lim -1 = ! . A L|.
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EXERCICEL :(7.75 points) ,
Partie | JW \/"ZJ an < Ah(” <}l(0)
() < D
0.5 | I-a)Montrer que: \:‘re[{],m[; 2 41) {111{%(1+ﬁl <
+ + + Sy
Ol A Z—r‘['I +n) < A ( +
05 | b)Endéduire que:Vxe [0+ ; ;—Iam(ln)_;{TIHﬂ L
- o ’D_ﬂ_{ Vn/ — < Ln [/’ -f-x«) < .( 7Ct+?"
2- Soit g la fonction numerique de la variable reelle X définie sur ]{], +:o[ par : A +w
In(1+x)
8(1)=
. Ln(1 +7‘) 1
T A 2 )=z = (0) =
0.5 Montrer que :  lim 8 l:—] ) g[ > ’ %

= x 2
- - N _ 1 _ &,m 3
det 0npox A(2) = o A ) _ /y %2 3 2n J&M 3 : &m b (11) _

Smt ZZ A O"’ 2 or 2

A= A A "
A+ 5(4* (44,()&) - R;’I I (1.43) : x
d ﬂf’“’ 4)O 4‘”' \ 4’ (_/1_2-)—) 2
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EXERCICE1 :(7.75 points) f £y xv L& /—M) A
Partie I v H)_ ) Y/
0.5 | 1-a) Montrer que : ¥re[0, 4] ; e g ]1+L - < 9 : < ‘/\/'L
' L e T TP T 9 N Q
[ x +2x
b) En dedurre que : Vx |0, +0 —*i l+x)< _
A iy d o 37,
- 2
2- Soit g la fonction numerique de la variable reelle X definie sur ]0, +:o[ par : ot .
In|1+x
8(x)= (. )
X
05 | Montrer que: lin‘l‘g’(x)_lz_—1
-0y 2
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Partie 11

Soit f la fonction numérique de la variable réelle x définie sur [[}, +o-:[ par :
f0)=1 et Vxe]0,400] ; f(x)=gx)e=

On note ( (') sa courbe représentative dans un repére orthonormé (0,7, ;)

1- Calculer lim f(r) puis interpreter graphiquement le résultat obtenu.

X—»+i0

2- a) Montrer que f est continue a droite en ()

b) Vérifier que : Vx € ]0,+9[ ; f{"“'}‘l:[e';—l]g(x){g(x;—l)

X

c) En déduire que f est dérivable a droite en 0 et déterminer f(0)
3- Montrer que f est dérivable sur ]{}, +oo[ puis que :
xX— (l+r} s’n(]+r)

Vx €]0,+e0[ ; f'(x) =

x> (1+x)
4- a) Montrer que : ‘G’xe](],ﬁc[ : - P e (1+x)* In(1+ x‘)
2 x> (1+x)
b) En déduire que : Vx e ]0,+u;[ : _% < f'(x) <0

5- a) Dresser le tableau de variations de f

b) Construire la courbe ( (') en faisant apparaitre la demi-tangente a droite au
:
point d’abscisse (). (On prendra |i
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Partie II

Soit f la fonction numérique de la variable réelle x définie sur [(}, +oc[ par ;
f0)=1 et Vrelsa] ; f(r)=gx)e”

On note () sa courbe représentative dans un repée orthonormé (07, /)

I- Caleuler lim f (x) puis interpréter graphiquement le résultat obtenu.

2- a) Montrer que f est continue a droite en 0
9=l [e'-1 e
b) Vérifier que : Vxe](},+oo[ : el :{e ]g(x)+(g(x) ]

) En déduire que f est dérivable a droite en ( et déterminer f)(0)

3- Montrer que f"est dérivable sur ](}, +oo[ puis que :
o ](],+cc[ ()= x=(1+x) In(1+x) -

¥ (1+3)
4- 3) Montrer que : Yy e]0,+ac[ ;o % < w <0
r(l+x

b) En déduire que : Vxe J0, 4] —% <f(1)<0

5-a) Dresser le tableau de variations de f

b) Construire la courbe ( (') en faisant apparaitre la demi-tangente & droite au
-
point d"abscisse (. (On prendra |i| = Jem)
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Partie 11

Soit f la fonction numérique de la variable réelle x définie sur [0,+oc[ par ;
fO)=1 et Vxe|o+a] 5 f(x)=gx)e”

On note () sa courbe représentative dans un repére orthonormé (0,1, /)

I- Calculer lim f(x) puis interpréter graphiquement le résultat obtenu.

X=Ha

2- a) Montrer que f est continue a droite en (

b) Vérifier que : Vxe](},Jroo[ ; fig)-1 :(e_l_l]g(x)+(MJ

X X %
¢) En déduire que f est dérivable a droite en () et déterminer £(0)
3- Montrer que f est dérivable sur ]0, +oo[ puis que :
x=(1+x)In(1+x) =
¥ (1+x)
é{ x—(1+x) In(l+x)
¥ (1+%)

Ve |04 ; /(%)=

<0

4-a) Montrer que: Vxe |04 ; -

b) En déduire que : Y € |0,440] ; —% <f(x)<0

5-a) Dresser le tableau de variations de f

b) Construire la courbe (') en faisant apparaitre la demi-tangente a droite au
:

i|= 2cm)

point d’abscisse (. (On prendra ‘
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Partie 111
1- Montrer que I'équation d’inconnue X : f(r) =3x , admet une unique solution

¢ dans ]D,+w[

2- Soient fell” et (u,) . lasuite numérique définie par :
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u,=f et VneN; u, o

T A Ef(“u)

a) Montrer que : VneN; u >0

b) Montrer que : YneN ; |u,, —al, %|u” —q

: 1
¢) Montrer par récurrence que : VReN ; |u, — a|,, ?LB— ﬂ.’|

d) En déduire que la suite (u,) = converge vers &
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a) Montrerque : VneN ; u =0

ST I n ' 1 )

b) Montrer que : VneN ; |u,,, —a|, <|u, — QL [%) = _% (7‘ )

2 | j
c) Montrer par récurrence que : VneN ; |u, —a|,, —|f—a )
d) En déduire que la suite (u,)  converge vers & Qé one -% < %(’) <§
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EXERCICE2 : (2.25 points)

On considere [a fonction mumérique : x> ¢ et soi (I')sa courbe représentaive dans un
repe orthonormé (0, )

Pourtout ne N’ et pourtout ke IO; l;...;n}, on note M, e point de a courbe (I) e

Pt
coordonnees | —; ¢”
I

H i
l-a]Montrerque:Vke]tl;l;...;[n )] ECEF ﬂ[ felque: " -¢'= le"*
o I

b) Montrer que : Yk € |();l;...;(ﬁ-l)] - MM, :lm

I
(MM, , designe la distance de M, a }f, )

I l ’[ )

c]Endéduireque:Vke[(];l;...;(n—l]]; l l+e', MM, -\l+e !
I I
Ii-1

J-Sait (§,) .l sute numerique définie par- Yne N';§ = ZM M
k=l

G [ i

- ; ln] - ] n 4

a) Vertfier que: Ve ; —Z l+e", §, —Z l4¢"
L N
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EXERCICE2 : (2.25 points)
On constdere la fonction numérique : x = ¢ et soit (I') sa courbe representative dans un
repére orthonormé (0,1, /)

Pour tout n€ N et pour tout £ €{0;;...;n}, on note M, le point de la courbe (I') de

I
n

coordonnges | — ; ¢
’
. . ; ¥ - kK k+]
|- a) Montrer que : Yk €{0;1;...;(n-1){ 3¢, € |-; telque: e" —e" =—¢
non

b) Montrer que : Vk €10;1;...;(n-1); ;

(MM, désigne la distance de M, a M, )
numerique definte par: VneN ; § =

‘ S.‘H,I]"'L' i 1 Y
R n

¢) En déduire que : Vk €{0;L;...;(n-1); :

2-Soit (S ) . lasuit

]

a) Vérifierque: VneN ;

’\)@ T A.F ('ﬂ(z\: e’

|>> MK.MK-lﬂ = “ MV\MK.H\\

L
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EXERCICEL: (2.25 porns)

On considte Fton mumerigue - Y- ¢ et st )5 couterepsntative as
repere orthonorme (0,1, 7)
Pourtout n€ N et pour tout & € {(:L...n!, onnote M, e point de a courbe (T)de

cootdonnges | —: ¢
I

Clor (ol [k
|-a) Montrer que s Vk €L n-1)t 3¢, € |- —{ telque: " -¢"=-¢

b) Montrerque: Whe{bk.(n-1)1; MM, ==yl4¢
Il

(MM, designe la distance de M, a M.,

|
s X ol 1% L o
c) Endedure que: Yke (0 ltn-1)i s -Nlae' MM, ~\14e

f Il

J-Soit (5,) . lasuite tumérique defnie par: e N ; § = ) M.

by
M Il

Y
a) Verttierque: VneN . T\/T ) F\/.—L




k-1
g0
= Soit (S, ) _,. la suite définie par : (Vn e N’ ) S, = ) .

eth, =S

2n+l*

Pour tout n € N°, On pose : a, = S,,
1) a)- Montrer que les suites (a,,) _, . et (b

n

) . sont adjacentes.
neN
6)- £ uelle conclusion peut-on d}:d'mre ?

2n 2n+l

r_--'"'.“i-';r,_‘.__.;'_,___-:.,_.l__-_w_jf!ontrerque. (Vxe R* ) Z(—l)Jl : Vil '<-—< Z( l)i & g

. & k:;" (_l),{-—l 7ﬂ+l -1
| 6} En déduire que : (V.r = Z-V); o -
k=1

3)- a)- Montrer que : (Vn e N’ ) ca, <In(2)<b,. Puisen Jea‘urre [a vafeur de

(a (imite commune de (a,) .et(b,) ..

b)- Montre que : (Vn e N’ ) : 1S, —In(2)|< > Ouis en didiive que la suite
n

(S, )HE!  est convergente en précisant sa limite.




8. k-1
> Soit (S,), . la suite définie par (VneN) S, = Z( lk) .

Pourtout n€ N', Onpose: a, = §,,
1)- a)}- Montrer que les suites (a, ) . et (b, )"E - Sont adjacentes.

5)- uelle conclusion peut-on d’ed‘mre ?
2n+]

I-S‘rfontrerque (Vre%) Z “ X '<-—<Z “ o+

‘.‘.
-

’ﬂ "n (_l)k_l 2n+l ])k_l
’ 5)—‘£nd§¢fuireque:(Vxei'i+),' Z ; e <1n l+r < Z .
k=l =]

3)-a) Montrer que: (VneN'); a, <In(2)<b, . Puis en Mm (a valeur de

(a limite commune de (a,) . .et(b,) ..

b} Montre que : (Vn e N’ ) : |S,, ~In (2)| < l Puis en déduire que a suite
n

(S, )HE; .+ est convergente en précisant sa (imite.




